
   Αθήνα, 24/09/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α΄Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Απορία για το καθεστώς νομιμοποίησης της εγκαθίδρυσης/επέκτασης  
μουσουλμανικού νεκροταφείου στην Λευκόπετρα Ξάνθης» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών της περιοχής της Ξάνθης, που έχουν υποπέσει στην 

αντίληψή μας, έχει παρατηρηθεί η σιωπηρή ανέγερση ενός μουσουλμανικού 

νεκροταφείου, στην περιοχή Λευκόπετρα, της Ξάνθης. Οι ανωτέρω πολίτες μας 

μεταφέρουν ότι, λαμβάνει χώρα, στην ουσία, μια επέκταση, περιμετρικά στα 

μουσουλμανικά νεκροταφεία της περιοχής, χωρίς να έχουν ληφθεί οι κατάλληλες 

άδειες από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ελληνικού Δημοσίου. Μάλιστα, αναφέρεται ότι, 

οι «οικοδομικές εργασίες» γίνονται κατά τις εθνικές εορτές ή τις αργίες, ώστε να μην 

είναι σε θέση να επεμβαίνουν οι αρμόδιες για το θέμα υπηρεσιακές Αρχές. Εντύπωση 

μας προκαλεί κιόλας το ότι, κατά τις προσωπικές μαρτυρίες περιοίκων, είναι σε εξέλιξη 

μια περίφραξη από μπετόν σε ακτίνα 10 μέτρα από υπάρχουσα περίφραξη 

νεκροταφείου στο επίμαχο σημείο, ενώ και η παρακάτω επισυναπτόμενη φωτογραφία 

μπορεί να αποδώσει τις διαστάσεις που έχει λάβει η παραπάνω αναφερόμενη 

κατάσταση. 

Από την έκταση που έχει πάρει το παραπάνω έργο, προκύπτουν εύλογα ερωτήματα 

προς απάντηση από την αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, το κυριότερο των οποίων 

αφορά στην ανάγκη να αιτιολογηθεί η διαφαινόμενη ανοχή της Πολιτείας σε 

ενδεχόμενη καταπάτηση της Ελληνικής έννομης τάξης από τους μουσουλμάνους στη 

Θράκη. Το τελευταίο προκαλεί ανησυχίες πολιτών και εκπροσώπων του λαού στη 

Βουλή των Ελλήνων για το ενδεχόμενο προσυμφωνημένων και άρα επικείμενων 

συγκεκαλυμένων παραχωρήσεων εθνικής κυριαρχίας στην περιοχή προς όφελος των 

μουσουλμάνων αυτοχθόνων, που ελέγχονται προφανώς από το τοπικό τουρκικό 

προξενείο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Τα άνω αναφερόμενα έργα που αφορούν σε δημιουργία ή επέκταση περίφραξης 

μουσουλμανικού νεκροταφείου, στην περιοχή της Λευκόπετρας, στην Ξάνθη, έχουν 

λάβει τις νόμιμες άδειες από τις αρμόδιες, κατά νόμον, πολεοδομικές ή άλλες 

διοικητικές υπηρεσίες; Αν όχι, τι προτίθεσθε να πράξετε, τώρα που σας καταγγέλλεται 

το γεγονός; 

2. Έχει καταπατηθεί δημόσια έκταση με τις παραπάνω περιφράξεις και ποια είναι η 

αρμόδια Ελληνική Δημόσια Αρχή να γνωμοδοτήσει για το θέμα αυτό; 

3. Υπάρχει η πρόθεση της Ελληνικής πολιτικής ηγεσίας να περιφρουρήσει την τήρηση 

της σχετικής με τα της επέκτασης του άνω μουσουλμανικού νεκροταφείου έννομης 

τάξης και να επιβάλει τις προβλεπόμενες κυρώσεις στους όποιους ενδεχόμενους 

καταπατητές ή συντρέχουν ειδικές συνθήκες εξαίρεσης των πρωτεργατών για τα της 

παρούσας και άρα, υφίσταται ανοχή της Ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης στη μη τήρηση 

των απαραίτητων πολεοδομικών κανόνων από τους εν λόγω, σε αντίθεση με τον 

υπόλοιπο αυτόχθονα Ελληνορθόδοξο πληθυσμό; Αν ισχύει το τελευταίο, ποια διάταξη 

νόμου επιτρέπει τη σχετική προνομιακή μεταχείριση των μουσουλμάνων της Θράκης, 

εντός Ελληνικού εδάφους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 

Επισυνάπτεται:  Φωτογραφία από επιτόπια επίσκεψή μας στην τοποθεσία, όπου 

συστήνεται το άνω νεκροταφείο μουσουλμάνων στην Ξάνθη 

 




